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ДЕЯКІ АСПЕКТИ ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОФЕСІЙНОГО ТИПУ 

ОСОБИСТОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ БІОЛОГІЇ 

 

Для реалізації особистості велике значення має вибір професії. Дослід-

женням професійної орієнтації школярів займаються українські С. Войце-

ховська, Л. Гуцан, Д. Закатнов, О. Зотова, О. Мельник М. Прищак, О. Лесько 

та зарубіжні (Є. Єндальцев, Н. Захаров та ін.) науковці. 

Результати дослідження науковців свідчать, що менше половини молодих 

людей реалізуються в обраній професії, для решти – їхній вибір не виправдав 

сподівань (фінансова винагорода за результати праці, обмежені можливості 

для реалізації творчих планів тощо) [1; 2]. 

З метою визначення професійного типу особистості майбутніх учителів 

біології ми скористалися тестовою методикою Дж. Голланда (Дж. Холланда), а 

для визначення рівня задоволення обраною професією провели спостереження 

й анкетування респондентів [3]. До нашого дослідження були долучені 

60 студентів 2-4 років навчання освітнього рівня бакалавр, галузі знань 

01 Освіта, спеціальності 014.05 Середня освіта (біологія) Національного 

педагогічного університету імені М. П. Драгоманова. 

Суть тестової методики Дж. Голланда полягає в тому, що з кожної із 

42 пар різних професій респондентам слід обрати по одній, виділити ті, що 

співпадають, за допомогою методу шкалювання визначити переважаючий 

професійний тип особистості із шести запропонованих – реалістичний, 
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інтелектуальний (дослідницький), соціальний, конвенціональний, підприєм-

ливий (заповзятливий, ініціативний), артистичний. Крім того, для кожного з 

них видзначені споріднені та протилежний типи і подана розгорнута 

характеристика якостей особистості. 

Відповідно до методики методики Дж. Голланда, у педагогічній діяльності 

професійно реалізуються ті респонденти, в яких домінує соціальний 

професійний тип, представники якого характеризуються зорієнтованістю на 

спілкування і взаємодію з іншими людьми, активністю, емпатійністю, 

гуманністю, відповідальністю. За результатами наших досліджень, у 

55% респондентів другого, 63% третього та 51% четвертого років навчання 

домінує соціальний професійний тип особистості. Ураховували також той 

факт, що у більшості студентів домінуючими є по 2-3 професійних типи 

особистості. Сумісними є соціальний і підприємливий типи (по 6% друго-

курсників і четвертокурсників), соціальний і артистичний (28% другокурс-

ників). Нейтральне поєднання характерне для соціального, інтелектуального і 

артистичного (6% студентів четвертого року навчання); соціального і 

конвенціонального (6% четвертого року навчання), інтелектуального і 

соціального (5% другого і 13% четвертого років навчання). 

Занепокоєння викликало поєднання протилежних типів – реалістичного з 

соціальним і артистичним у 12% студентів третього та 6% четвертого років 

навчання. Можемо припустити, що вибір професії цих студентів був 

неусвідомленим, необґрунтованим або на нього вплив мали близькі люди, 

зокрема батьки. 

Отже, за результатами нашого дослідження, у 87% респондентів 

професійні навички відповідають педагогічній діяльності, тобто вони здатні 

реалізуватися в педагогічній професії; ще 4% схильні проявляти артистизм, 

використовувати нестандартні форми та методики, можливості цікаво подати 

матеріал, тому можуть досягти значних успіхів у педагогічній діяльності. 

Однак 9% досліджуваних не мають професійних навичок для педагогічної 

діяльності, адже їм складно самостійно організовувати роботу інших. 
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